
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 
 
 
 

LEIA COM BASTANTE ATENÇÃO E SIGA RIGOROSAMENTE AS INSTRUÇÕES 
 

1. Examine se o questionário está completo (40 questões) e se há falhas gráficas que causem 
dúvidas. 

2. Cada questão da prova terá um enunciado seguido de 4 (quatro) alternativas, designadas pelas 
letras A, B, C e D das quais somente UMA É CORRETA. 

3. O CARTÃO-RESPOSTA tem, NECESSARIAMENTE, que ser preenchido com caneta de tinta 
azul ou preta. 

4. É expressamente PROIBIDO o uso de qualquer tipo de corretivo no CARTÃO-RESPOSTA. 

5. Ao receber o CARTÃO-RESPOSTA, confira os seguintes dados: nome, nº de inscrição, prova e 
curso. Caso haja divergência, avise imediatamente ao fiscal. 

6. Observe o modelo no CARTÃO-RESPOSTA para o preenchimento correto do mesmo e não use 
canetas que borrem o papel. 

7. Não serão aceitas para correção RESPOSTAS RASURADAS NO CARTÃO-RESPOSTA. 
8. Não dobre ou amasse seu CARTÃO-RESPOSTA, para que não seja rejeitado pelo computador. 
9. Durante a prova é vedado intercâmbio, bem como o empréstimo de material de qualquer 

natureza entre os candidatos. 
10. A FRAUDE OU TENTATIVA, A INDISCIPLINA E O DESRESPEITO às autoridades 

encarregadas dos trabalhos são faltas que põem fora de classificação o candidato. 

11. Mantenha consigo o Cartão de Identificação, apresentando-o quando solicitado. 

12. O candidato, ao sair da sala, entregará ao fiscal o CARTÃO-RESPOSTA. 

  

              
             UNIVERSIDADE ESTADUAL VALE DO ACARAÚ – UVA 
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 INSTRUÇÕES 

    COMISSÃO EXECUTIVA DO PROCESSO SELETIVO – CEPS 

 



VESTIBULAR 2018.1 
 

LÍNGUA PORTUGUESA 
 

TEXTO 
 

01-    E  naquela  tarde, ao pôr-do-sol, enquanto  a  Clarinha ia  ao  porto ajudar  o  irmão a descarregar as chitas e o  
02- os diversos objetos e galantarias que trouxera de Maués, o missionário, sozinho no copiar, sentado junto à mesa, 
03- vendo a figura graciosa da moça desaparecer  entre as árvores do caminho, tivera um despertar  da  consciência, 
04- e  fizera  um  exame  introspectivo  daqueles  três  meses  decorridos,   com   a   absoluta   segurança  de   perito 
05- desapaixonado. Uma luz nova se fazia no seu  cérebro,  os  fatos  evocados  lhe  apareciam  nus,  destacados   e 
06- salientes no exame duma crítica imparcial. O amor-próprio não devia influir na apreciação do  seu  procedimento. 
07- Juiz  severo  e  reto,  como  se  fossem  atos  de  outro,  ele  os  via  pela  lente   fria   e   segura   do   observador 
08- desinteressado. O seu temperamento, a sua organização  íntima, toda  a  sua  individualidade  patenteavam-se  à 
09- lucidez da consciência, sem um  refolho, sem  um  ponto obscuro.  Os  motivos  que  lhe  haviam  determinado  o 
10- procedimento  revelavam-se  pela  primeira  vez  à  análise  fria  a  que  se  entregava,  lembrando-se,   pesando, 
11- classificando, filiando os efeitos às causas, com uma penetração, uma perspicácia de que até então não dispunha 
12- o seu cérebro, povoado de idéias e sentimentos antagônicos. Tinha naquele momento a percepção exata  do  que 
13- fora, do que era, do que viria a ser, na situação que as circunstâncias lhe faziam, em que o  futuro  não  era  mais  
14- do que a continuação indeterminada do  presente  e  a  consequência  inevitável  do  passado.  Como  a  Clarinha 
15- desaparecera entre as árvores do porto, deixando o vago perfume da sua adorada pessoa, cessara  a embriaguez 
16- da  paixão correspondida em que o mergulhara  o  amor  da  mameluca, deixando-lhe  a  sensação agradável  do 
17- bem-estar  gozado,  abalado agora por  uma  notícia  inesperada,  que  lhe despertara a consciência adormecida. 
18-      Entregara-se, corpo e alma, à sedução da linda rapariga que lhe ocupara o coração. A sua natureza ardente  e 
19- apaixonada, extremamente sensual, mal contida até então pela disciplina do Seminário e pelo ascetismo  que  lhe 
20- dera a crença na sua predestinação, quisera saciar-se do gozo por muito  tempo  desejado,  e  sempre  impedido. 
21- Não seria filho de Pedro Ribeiro de Morais, o devasso fazendeiro do  Igarapé-mirim,  se o  seu cérebro não  fosse 
22- dominado por instintos egoísticos, que a  privação  de  prazeres  açulava  e  que  uma  educação  superficial  não  
23- soubera subjugar.  E como os senhores  padres do Seminário haviam pretendido destruir ou, ao menos, regular  e 
24- conter a ação determinante da hereditariedade  psico-fisiológica  sobre o cérebro do seminarista? Dando-lhe  uma 
25- grande cultura de espírito,  mas sob um ponto de vista acanhado e restrito, que lhe  excitara o instinto  da  própria   
26- conservação, o interesse individual, pondo-lhe  diante  dos  olhos,  como  supremo  bem, a  salvação  da  alma, e   
27- como meio único, o cuidado dessa mesma salvação.  
 

(SOUSA, Inglês de. O missionário. São Paulo: Martin Claret, 2010. p.298-9). 
 

QUESTÕES 
 

01- Quanto à tipologia, o texto acima é um exemplo de: 
a.(  ) dissertação.  b.(  ) incoação.   c.(  ) descrição.   d.(  ) narração. 
 
02- Em uma palavra, a temática do texto é: 
a.(  ) introspecção.  b.(  ) arrependimento.  c.(  ) desejo.   d.(  ) paixão. 
 
03- A personagem principal do texto é: 
a.(  ) Clarinha.      b.(  ) Pedro Ribeiro de Morais. 
c.(  ) o seminarista.     d.(  ) nenhuma das alternativas anteriores. 
 
04- A ocupação principal dessa personagem é: 
a.(  ) Juiz.   b.(  ) missionário.  c.(  ) comerciante.  d.(  ) fazendeiro. 
 
05- A característica principal dessa personagem é: 
a.(  ) a disciplina.  b.(  ) a religiosidade.  c.(  ) a sensualidade.  d.(  ) o orgulho. 
 
06- Não é sinônimo de ‘refolho’ (linha 09), em seu contexto semântico: 
a.(  ) prega.   b.(  ) fingimento.  c.(  ) dissimulação.  d.(  ) hipocrisia. 
 
07- Em “Uma luz nova se fazia no seu cérebro...” (linha 05), temos um exemplo de: 
a.(  ) hipérbole.   b.(  ) ironia.   c.(  ) metonímia.  d.(  ) metáfora. 
 
08- Inglês de Sousa é um escritor:  
a.(  ) romântico.   b.(  ) naturalista.  c.(  ) realista.   d.(  ) modernista. 
  



09- É característica desta Escola: 
a.(  ) forte análise social.    b.(  ) retorno ao passado histórico.  
c.(  ) idealização do amor.    d.(  ) nenhuma das alternativas anteriores. 
 
10- Pertence à mesma Escola que Sousa: 
a.(  ) Augusto dos Anjos. b.(  ) José de Alencar.  c.(  ) Adolfo Caminha.  d.(  ) Franklin Távora. 
 
Nas questões 11, 12 e 13, assinale a alternativa que contém o respectivo processo fonológico. 
 

11- Ditongo crescente: 
a.(  ) irmãos.   b.(  ) missionário.  c.(  ) galantaria.   d.(  ) Maués. 
 
12- Hiato: 
a.(  ) absoluta.   b.(  ) desapaixonado.  c.(  ) evocados.   d.(  ) galantaria. 
 
13- Dígrafo:  
a.(  ) tarde.   b.(  ) diversos.   c.(  ) objetos.    d.(  ) chitas.  
 
14- Na palavra ‘missionário’ (linha 02), o sufixo { – ários }  tem o mesmo valor que em: 
a.(  ) operário.   b.(  ) erário.   c.(  ) hostiário.    d.(  ) arbitrário.  
 
15- O morfema { – a } é vogal temática em: 
a.(  ) naquela.   b.(  ) graciosa.   c.(  ) figura.   d.(  ) fria. 
 
16- Em “... grande cultura...” (linha 26), o adjetivo ‘grande’ está no grau:  
a.(  ) normal.       b.(  ) comparativo de superioridade.    
c.(  ) superlativo absoluto sintético.   d.(  ) superlativo relativo de superioridade.   .  
 
17- Está flexionada no pretérito imperfeito do subjuntivo, a forma verbal: 
a.(  ) trouxera.   b.(  ) tivera.   c.(  ) fosse.   d.(  ) revelaram. 
 
18- Temos um exemplo de oração sem sujeito em: 
a.(  ) Iremos agora ao cinema.    b.(  ) Precisa-se de políticos honestos.   
c.(  ) Aqui, vive-se em paz.    d.(  ) Havia bons livros naquela biblioteca.   
 
19- É um exemplo de predicado nominal, a oração em: 
a.(  ) Maria continua trabalhando no comércio.  b.(  ) Pedro parece cansado.   
c.(  ) Paulo não está aqui.    d.(  ) A menina virou a bacia com água.   
 
20- No período “Os motivos que lhe haviam determinado o procedimento revelavam-se pela primeira vez...”  (linhas 09 
e 10), a oração sublinhada deve ser classificada como:  
a.(  ) oração coordenada sindética explicativa.  b.(  ) oração subordinada adverbial causal.  
c.(  ) oração subordinada substantiva apositiva.  d.(  ) oração subordinada adjetiva restritiva.   
 

 

MATEMÁTICA 
 

21- A expressão 

2

2

1

1 22



















 tem valor igual a: 

a.(  )  2234  .  b.(  )  22
2

1
 .   c.(  ) 3.   d.(  ) 5. 

 

22- Abscissa de um ponto P é –6, e sua distância ao ponto )3,1(Q  é 74 . Determine a ordenada do ponto. 

a.(  ) –2 ou 8.   b.(  ) 2 ou 7.   c.(  ) 7 ou 9.   d.(  ) –3 ou 5. 
 
  



23- Os valores de a  para que a equação 0log2 10

2  axx  admita raízes reais são: 

a.(  ) 





10

1
/ aa .     b.(  )  2/  aa .    

c.(  ) 





10

3
/ aa .     d.(  )  3/  aa . 

 
 

24- Se 28
2








n
, então n é: 

 

a.(  ) 7.    b.(  ) 8.    c.(  ) 26.   d.(  ) 56. 
 
 

25- Qual é o quinto termo do desenvolvimento de 
5)3( x , de acordo com as potências decrescentes de x ? 

a.(  ) 405x.   b.(  ) 407x.   c.(  ) 403x.   d.(  ) 409x. 
   
 
26- Quanto mede a aresta de um cubo que tem 1000dm3 de volume? 
a.(  ) 10dm.   b.(  ) 11dm.   c.(  ) 13dm.   d.(  ) 20dm. 
 
 
27- A área da região triangular que tem como vértices os pontos A(4,0), B(–1,1) e C(–3,3) é igual a:  
a.(  ) 2.    b.(  ) 3.    c.(  ) 5.     d.(  ) 4. 
 
 

28- sabendo que  
22

31
x

 

 e  

313

122

131

y , então yx 22   é igual a: 

 

a.(  ) 32.   b.(  ) 31.   c.(  ) 33.   d.(  ) 35. 
 
 
29- Para quais valores de a  o sistema é possível e determinado? 

                        















3

1324

72

azyx

zyx

zayx

 

 

a.(  ) 
2

1
a   e  

2

1
a .    b.(  ) 

2

1
a   e  

3

1
a  .    

 

c.(  ) 
5

1
a   e  

5

1
a .    d.(  ) 

7

1
a  e  

7

1
a . 

 
30- Em uma escola, o número de alunos aumenta 5% ao ano. Quanto aumentará em 15 anos? 
a.(  ) 107,85%.   b.(  ) 105,87%.   c.(  ) 103,89%.   d.(  ) 101,85%. 
  
 
 
31- Dado um triângulo equilátero de lado a , a sua altura vale: 

 

a.(  ) 
2

3a
.   b.(  ) 

5

32a
.   c.(  ) 

5

37a
.    d.(  ) 32a . 

 
  



32- Se 



















3

2

1

A  e 



















7

3

4

B , a matriz x tal que ABx  2  é:
 

 

a.(  ) 

















11

8

9

.   b.(  ) 





















11

8

9

.   c.(  ) 

















11

8

2

.   d.(  ) 























11

8

9

.                    

 
 
 

33- O valor de a  sabendo que axxxxP  542)( 23
 é divisível por h(x)=x-1 é: 

 
a.(  ) –2.    b.(  ) –3.   c.(  ) 5.    d.(  ) –1. 
 
 
34- Com os algarismos 1,2,3,4,5 e 6, quantos números de 3 algarismos distintos maiores do que 350 podemos formar? 
a.(  ) 69.   b.(  ) 65.   c.(  ) 68.   d.(  ) 51. 
 
 
35- Qual é a fórmula do termo geral da sequência dos números pares positivos?  
a.(  ) 2n.   b.(  ) 3n.   c.(  ) 4n.   d.(  ) 5n.                    
 
 

36- Se   é a medida de um ângulo agudo e 4tg , quanto vale sen ? 

 
 
 
 
                                         
 
 

a.(  ) 
17

174
.   b.(  ) 

17

175
.   c.(  ) 

5

173
.   d.(  ) 173 . 

 
 
37- Um terreno tem a forma triangular e as medidas dos seus lados são 17m, 15m e 8m. Qual é a área desse terreno? 
a.(  ) 50m2.   b.(  ) 30m2.   c.(  ) 70m2.   d.(  ) 60m2. 
 
 

38- Sabendo que 
12 1632   xx
, o valor de x2  é: 

a.(  ) 36.   b.(  ) 37.   c.(  ) 35.   d.(  ) 39. 
 
 

39- Se 22log2x
 
e 10log 01,0y , então o valor de yx   é igual a: 

a.(  ) 3.    b.(  ) 2.    c.(  ) 1.    d.(  ) 5. 
 
 

40- Para que valores reais de k  a função 16)( 2  xkxxf  admite zeros reais e diferentes?       

a.(  ) 9k  e 0k .     b.(  ) 5k  e 0k .    

c.(  ) 2k  e 0k .     d.(  ) 4k  e 0k . 

 

 

PROPOSTA DE REDAÇÃO 
Em sua opinião, a educação recebida por alguém sobrepõe-se a sua índole natural? Elabore um 

texto dissertativo, defendendo o seu ponto de vista. 

  

4 

1 
∙ 


